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 ресурсозбагаченість; 
 технологічність. 
Прикладом застосування Smart-технологій в бухгалтерському обліку є 

QR-кодування (Технологія штрихкодування документів), яка створена для 
маркування документів у вигляді використання матричних або двомірних 
штрих-кодів. 

Штриховими кодами маркуються всі друковані форми документів в 
бухгалтерському обліку. В Україні представником впровадження QR-кодування 
в облік на підприємстві є програмно-апаратний комплекс RQR-Inventory , який 
легко впроваджується у будь-якій установі (підприємстві) і вирішує задачу 
ведення, обліку та контролю матеріальних цінностей в електронній формі. 

Технологія QR-кодування дозволяє зробити унікальну ідентифікацію 
кожної окремої одиниці матеріальних цінностей та надати загальну інформацію 
про неї. завдяки чому, процес інвентаризації можливо проводити навіть 
звичайним смартфоном без необхідності купувати дороге обладнання. 

Ці та інші особливості RQR-Inventory суттєво заощаджують час 
працівників, організують процес ведення обліку матеріальних цінностей, 
забезпечують зберігання документів, пов’язаних із матеріальними цінностями, 
в інформаційній системі у структурованому вигляді. 

Застосування QR-кодів у документах дозволяє значно зменшити вплив, 
так званого «людського фактора» на процес обробки документів.  

Ідентифікація документів по QR-кодам дозволяє скоротити час на 
обробку документів, виключити помилки ручного введення ідентифікатора 
документів, а так само автоматизувати обробку документів за допомогою 
алгоритмів програмного забезпечення. Результати і вигоди від застосування QR 
– кодів у документах можуть бути значні. За результатами практичного 
впровадження QR автоматизації обліку, підкреслюється: 

 збільшення швидкості обробки документів; 
 зниження рутинної навантаження на співробітників; 
 збільшення пропускної здатності операторських місць; 
 «пов'язаний» документообіг (ланцюжки документів формуються 

автоматично); 
 зменшення помилок ручного введення + значну економію часу на 

пошук і виправлення помилок; 
 значну економію часу на навчання нових співробітників. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ  

З ПИТАНЬ ОПОДАТКУВАННЯ 
 

Економічна експертиза як один із доказових аргументів 
використовувалась ще з часів Аристотеля, Демосфена, Ксенофонта. Економічна 
експертиза спрямована на вивчення діяльності фінансово-економічного 
характеру.  

Призначення судових експертиз та експертних досліджень експертам 
державних спеціалізованих науково-дослідних установ судових експертиз 
Міністерства юстиції України та атестованим судовим експертам, які не є 
працівниками державних спеціалізованих установ, їх обов'язки, права та 
відповідальність, організація проведення експертиз та оформлення їх 
результатів здійснюються у порядку, визначеному процесуальними кодексами 
України, Кодексом адміністративного судочинства України, Законами України 
«Про судову експертизу», «Про виконавче провадження», іншими нормативно-
правовими актами з питань судово-експертної діяльності та відповідною 
Інструкцією. Вибір виду процесуального законодавства залежить від того у 
межах якого провадження призначається економічна експертиза [3, с. 167].  

Згідно Закону України «Про судову експертизу», судова експертиза – це 
дослідження експертом на основі спеціальних знань матеріальних об'єктів, 
явищ і процесів, які містять інформацію про обставини справи, що перебуває у 
провадженні органів досудового розслідування чи суду [1].  

На сьогоднішній момент в Україні основними видами судової експертизи 
у частині підпорядкування: 

 Міністерства юстиції України є: криміналістична, інженерно-технічна, 
економічна, товарознавча, експертиза у сфері інтелектуальної власності, 
психологічна, мистецтвознавча, екологічна, інші види експертизи; 

 Міністерства охорони здоров'я України – судово-медична та судово-
психіатрична експертиза [5, с. 340]. 

Законодавчо визначено, що в Україні економічна експертиза буває:  
 бухгалтерського та податкового обліку;  
 фінансово-господарської діяльності;  
 фінансово-кредитних операцій [2]. 
Залежно від виду судочинства та меж відкритого провадження справ, 

порядок призначення та проведення економічних експертиз регламентує:  
 у межах кримінального провадження – Кримінальний процесуальний 

кодекс України;  
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 у межах цивільного провадження – Цивільний процесуальний кодекс 
України;  

 у межах господарського провадження – Господарський процесуальний 
кодекс України;  

 у межах адміністративного провадження – Кодекс адміністративного 
судочинства України. 

У Податковому кодексі України передбачено окрему статтю 84 
«Проведення експертизи під час здійснення податкового контролю контролюючими 
органами» [4], яка вказує, що експертиза під час здійснення податкового контролю 
контролюючими органами проводиться у разі, коли для вирішення питань, що 
мають значення для здійснення податкового контролю, необхідні спеціальні 
знання у галузі науки, мистецтва, техніки, економіки та в інших галузях. 
Залучення експерта здійснюється на договірних засадах та за рахунок коштів 
сторони, що є ініціатором залучення експерта. Експертиза призначається за 
заявою платника податків або за рішенням керівника (його заступника або 
уповноваженої особи) контролюючого органу, в яких зазначається інформація, 
що згрупована у таблиці 1. 

Таблиця 1 
Обов’язкова інформація, що вказується при призначенні експертизи 

під час здійснення податкового контролю 
Інформація 

Підстави для залучення експерта 

Прізвище, ім'я та по батькові експерта 

Реквізити платника податків, стосовно 
якого здійснюється податковий контроль 

Питання, поставлені до експерта 

Призначення 
експертизи за 

заявою 
платника 
податків 

Документи, предмети та інші матеріали, які 
подаються на розгляд експерта 

Призначення 
експертизи за 
рішенням 
керівника 

контролюючого 
органу 

 
Контролюючий орган, керівник (його заступник або уповноважена особа) 

контролюючого органу якого призначив проведення експертизи, зобов'язаний 
ознайомити платника податків (його представника) з рішенням про проведення 
експертизи, а після закінчення експертизи – з висновком експерта. Експерт має 
право ознайомлюватися з поданими йому матеріалами, які стосуються предмета 
експертизи, та просити надання додаткових матеріалів. Експерт має право 
відмовитися від надання висновку, якщо поданих матеріалів недостатньо або 
такий експерт не володіє необхідними знаннями для проведення зазначеної 
експертизи. За надання завідомо неправдивого висновку експерт несе 
відповідальність відповідно до закону. 

Отже, експертиза з економічних питань, у т.ч. і з питань оподаткування, 
призначається на загальних підставах з дотриманням вимог Закону України 
«Про судову експертизу» і процесуального законодавства. Проведення 




